

АПРЕЛЬ: ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ

АВТОРИТЕТНОЕ

МНЕНИЕ

А. А. ХОПЕРСКИЙ — заместитель главы администрации МО «Сланцевский район»:

— Я постоянный подписчик газеты «Знамя труда». Ценю объективность и оперативность информации о жизни города и района.

Мое видение событий порой отличается от журналистского, но это позволяет взглянуть на проблему как бы извне.

Возможно, городская газета пропагандирует в оформлении. Но, как говорится, не все золото, что блестит. Я бы призвал сланцевчан не соблазняться яркими обложками иных изданий: откроешь их, а читать-то, оказывается, нечего. А «Знамя труда» буквально «нашигован» интересной информацией.

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,

15 апреля

1998 года

№ 57

(13165)

Цена
свободная.

Воспитатель года — Наталья Шатохина

Для участниц это был, конечно же, конкурс, а для зрителей — красивый праздник. Конкурсантки проявляли творческие и артистические способности. А специалисты из Дома детского творчества постарались привлечь происходящему в актовом зале школы № 3 атмосферу священного Олимпа.

В заключительном этапе конкурса «Воспитатель года» участие приняли шесть воспитателей детских садов города: И. В. Петрова (детский дом), О. А. Некрасова (д/с № 5), Н. А. Шатохина (д/с № 7), И. В. Игнатенко (д/с № 7), Т. Г. Иванькова (д/с № 1) и О. В. Широкова (д/с № 5). В воспитании детей нет мелочей, поэтому профессиональное жюри доброжелательно и строго оценивало каждое выступление.

Визитная карточка — первое конкурсное задание, уже показало, что впереди будет настояще соперничество. Все шесть участниц были интересны и непохожи друг на друга. Получив полные и компетентные ответы на вопросы «Справочного родительского бюро», жюри и зрители убедились, что ни один дет-

ский сад в городе не живет своей обособленной жизнью, а воспитатели всегда грамотно и корректно могут ответить на любой вопрос родителей. Конкурс «Мое хобби» убедил всех, что конкурсантки не просто способны — талантливы. Были представлены: картина на стекле, салфетки, связанные крючком, изготовленная и расписанная ваза с цветами, поделка из пластилина, а также торт и пирог. Вершиной демонстрации талантов был творческий конкурс.

Победительницей конкурса и обладательницей звания «Воспитатель года» стала Наталья Шатохина из детского сада № 7. Интеллигентность была отличительной чертой всех ее выступлений. Ирина Петрова, логопед из детского дома, стала лауреатом конкурса, дипломантом — Ирина Игнатенко, воспитатель детского сада № 7. Всех участниц конкурса поздравили начальник отдела образования Н. Н. Цухлова и ведущий специалист Н. И. Загороднюк.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Награжден Почетной грамотой

Почетной грамотой главы администрации МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд и в связи с 70-летием награжден директор школы № 4 А. М. СТАШЕВСКИЙ.

Остановки котельной не ощущали

В ночь с 12 на 13 апреля была остановлена Гостицкая котельная, принадлежащая АО «Агропромтехника». Причина — отсутствие топлива. Но жители поселка этой остановки не ощущали. Уже днем 13 апреля котельная вновь работала. Благодаря помощи городской

администрации был оперативно решен вопрос с руководством АО «Завод «Сланцы» о поставке на эту котельную сланцевого масла. Из городских лимитов для Гостицкой котельной выделено 165 тонн сланцевого масла. Этого топлива достаточно для окончания нынешнего отопительного сезона.

Откладывать ремонт нельзя

В МП «Теплосеть» составлена и направлена в администрацию района адресная программа проведения ремонтных работ на межотопительный период в городе и районе. В нее включены лишь самые необходимые мероприятия. Общая стоимость планируемых работ

превышает 1,9 млн. рублей. Сейчас это действительно минимум, необходимый лишь для того, чтобы поддержать следующей зимой работу котельных на нынешнем уровне, — подчеркнул главный инженер предприятия В. Г. Шарала.

На уборке улиц — безработные

С 1 апреля в комбинат благоустройства по заявке предприятия направлена группа безработных граждан, которые месяц будут трудиться на уборке города. Помимо общеслужебных работ есть возможность финанс

ировать за счет средств Фонда занятости. Они рассчитаны на двадцать человек, у нас организованы впервые. Правда, не все граждане, длительное время не имеющие работы, приняли это предложение.

С дружеским визитом

Кингисеппского Дома культуры прибывают в наш город с ответным визитом. В 14 часов они дадут концерт.

В числе делегатов — наш земляк

Браны делегаты на VIII съезд ЛДПР, который пройдет в Москве 25 апреля. В их числе и первый секретарь Сланцевской организации ЛДПР В. Н. Архипов.

«02» сообщает:

ФАЛЬШИВЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Одна из жительниц города сообщила, что 10 апреля около 15 часов к ней в квартиру пришла незнакомая женщина, похожая на цыганку. Воспользовавшись тем, что дома в это время находилась только 16-летняя дочь, гостья обманом забрала золотые цепочки, крестик, сережки, а также черную юбку.

А 13 апреля другая женщина, представившись сотрудникой ЖЭКа, попыталась выяснить у владельца квартиры их задолженность по квартплате. На просьбу хозяина предъявить документы женщина поспешила ретироваться.

Если вам случится услышать аналогичную просьбу — помните, что вся информация о коммунальных платежах заносится в компьютеры, и представителям ЖЭКов ни к чему обходить квартиры. И еще — не стесняйтесь спрашивать документы.

«КОВЕР-САМОЛЕТ»

Одна из жительниц города вынесла на улицу свой палас. Стоило ей отлучиться на несколько минут, палас украли. Сотрудники милиции задержали подозреваемого в совершении кражи.

ДЕЛО В ОБЩЕМ, НЕ В ТАЗАХ

45-летний мужчина сообщил о том, что из сарая, принадлежащего ему, украли мотоцикл «Минск», блок цилиндров к лодочному мотору «Москва» и четыре алюминиевые таза.

Задержан подозреваемый в совершении кражи.

Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

Многие сланцевчане беспокоятся, что с наступлением теплых дней на улицах города запретят торговать свежей рыбой.

Отвечает начальник отдела торговли администрации В. Д. ГАПАЧЕВА:

Частному предпринимателю Матвееву, который развернул в городе торговлю свежей рыбой, было предложено установить для этих целей палатки и строго соблюдать санитарные нормы хранения свежей продукции. Если этого сделано не будет, то и ветслужба, и СЭС могут запретить торговать рыбой.

В администрации МО «Сланцевский район»

Первый заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко издал распоряжение «О введении платных услуг населению, оказываемых МП «ЖПЭП». В целях сокращения убытков разрешено с 10 апреля ввести плату за удостоверение доверенности (на получение посылок, переводов, зарплаты, пенсии...) в сумме 10 рублей, заключение договора о возведении индивидуального жилого дома (20 рублей). Плата за справку о наличии личного подсобного хозяйства — 3 рубля, снятие ксерокопии (одна страница текста) — 1 рубль.

Заместитель главы администрации А. А. Хоперский провел 13 апреля еженедельное оперативное совещание с руководителями муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Принято, в частности, решение о проведении декады благоустройства города. Она пройдет с 20 по 30 апреля.

Распоряжением первого заместителя главы администрации А. Г. Парамоненко выделено 500 рублей жительнице д. Гостицы Н. В. Степановой, квартира которой пострадала во время пожара.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Всероссийский фонд «Общественное мнение» провел опрос среди россиян. Оказалось, большинство населения все еще считает, что богатство честным путем нажить нельзя. С другой стороны, 32% респондентов считают основной причиной бедности лень и безделье.

ИНТЕРФАКС. Правоохранительные органы России изобличают только каждое десятое преступление, связанное с получением взятки.

Министерство экономики России приняло циркулярное письмо, согласно которому с 20 апреля повышаются минимальные цены на водку, ликеро-водочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов.

По данным Госкомстата, в прошлом году объем «челночного» импорта составил 16 млрд. долларов. Доля ввозимого текстиля на российском рынке уже составляет, по некоторым оценкам, более 80 процентов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В АО «Завод «Сланцы» ведется подготовка к отоплению пекарного цеха природным газом в смеси с дымовыми газами ТЭЦ. На этот режим планируется перейти после прекращения поставок сланца.

Известной сланцевской шахматистке Е. Овод прислано официальное приглашение на первенство России в женской высшей лиге, которое начнется 20 апреля в Элисте.

21 апреля в Москве состоится очередной съезд работников угольной промышленности, на котором будут рассмотрены вопросы социально-экономического положения в отрасли. В работе съезда примут участие и сланцевские шахтеры.

На очередном заседании комиссии по социальной защите 18 человек, обратившихся за поддержкой, получили одежду, которая поступила по линии гуманитарной помощи.

С 15 апреля в школе № 12 начался экологический месячник «Дни защиты от экологической опасности». В его программе — игры, конкурсы, выставки, акции, конференции.

Команда КВН подросткового клуба «Веселые ребята» принимала участие в областном турнире команд КВН подростковых клубов в г. Выборге. Для победы ребятам не хватило всего три очка, но главное — участие.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ:**

Проект закона «О почвенном плодородии земель сельскохозяйственного назначения Ленинградской области» одобрен 10 апреля на заседании постоянной комиссии по сельскому хозяйству, перерабатывающей промышленности и потребительскому рынку в первом чтении.

Данный законопроект аналогичен проекту федерального закона, внесеному на рассмотрение Государственной Думой России губернатором Ленинградской области В. Густовым, и содержит в своей основе его базовые положения.

Проект областного закона о почвенном плодородии устанавливает основы правоотношений между собственниками земли, землевладельцами, землепользователями и государством в сфере использования почвенного плодородия земель сельскохозяйственного назначения. Он также определяет полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления по регулированию указанной деятельности, права и обязанности юридических и физических лиц, занимающихся сельскохозяйственным производством, эффективно использовать почвенное плодородие.

Депутаты отметили, что принятие областного закона «О почвенном плодородии земель сельскохозяйственного назначения Ленинградской области» сделает сельскохозяйственное производство в регионе экономически более рентабельным.

На днях утверждено Положение о порядке зачета в счет арендной платы стоимости капитального ремонта и иных неотделимых улучшений арендуемых объектов нежилого фонда, находящихся в собственности МО «Сланцевский район».

Подобные зачеты делались и раньше, однако сейчас появилась необходимость систематизировать эту работу, а также нацелить арендаторов на проведение необходимых ремонтных работ в арендуемых помещениях.

В соответствии с новым Положением зачет стоимости работ в счет арендной платы проводится, если это предусмотрено дополнительным соглашением к договору аренды, или в том случае, когда арендодатель не выполнил свои обязательства по проведению капитального ремонта в объемах и в сроки, установленные договором аренды. Однако стоимость работ, превышающая объемы, установленные договором, зачету не подлежит.

Затраты на капитальный

Ремонт в счет арендной платы

ремонт необходимо заранее согласовать с КУМИ. Для этого арендатор представляет следующие документы: акт технического обследования с обоснованием необходимости проведения работ, подписанный представителями ЖПЭП, отдела архитектуры и градостроительства, центра Госсанэпиднадзора, пожарной инспекции; проектно-сметную документацию, разработанную на основе акта технического обследования и согласованную с соответствующими службами; план-график проведения работ. При подготовке сметы должны применяться нормы и расценки, используемые при финансировании из бюджетных источников.

К зачету в счет арендной платы подлежат затраты арендатора на обследование

объекта и изготовление проектно-сметной документации, на проведение капитального ремонта, а также на устранение неисправностей изношенных конструкций и технических устройств. Стоимость отделочных работ, а также работ, связанных со специфическими потребностями арендатора, не входит в зачет по арендной плате.

Заявление арендатора и представленные документы после проверки в КУМИ направляются в специальную городскую комиссию, которая в течение 10 дней со дня подачи заявления принимает решение. В случае, когда дается согласие на взимозачет, комиссия определяет виды работ и размер затрат арендатора. После этого заключается дополнительное соглашение к договору аренды, в котором ус-

танавливаются условия проведения зачета стоимости капитального ремонта в счет арендной платы и штрафные санкции. При необходимости в данное соглашение комиссией могут быть внесены изменения относительно объемов работ по предложению арендатора. Затраты сверх согласованной суммы иначе не будут зачтены.

В течение 15 дней после окончания работ в соответствии с датой, установленной планом-графиком, представляются акт выполненных работ и платежные документы. При нарушении сроков арендатор выплачивает пени из расчета 0,5 МРОТ за каждый день пропорции (не более чем за 30 дней). Кроме того, нарушение сроков предоставления документов ведет к тому, что арендатор лишается права на зачет произведенных затрат в счет арендной платы. Ее начисление в этом случае возобновляется в полном объеме со дня приостановки.

Подготовила
С. ШИШКИНА

Борьба с преступностью — задача общая

8 апреля главы администраций сельских волостей района встречались в поселке Горбунки Ломоносовского района с губернатором области В. Густовым. Во встрече также принимал участие зам. начальника ГУВД по С.-Петербургу и области А. Серов.

Главная цель встречи — взаимодействие глав волостей

с правоохранительными органами в борьбе с преступностью.

В. Густов охарактеризовал социально-экономическую ситуацию в области. Приоритетом остается введение новых портовых комплексов на побережье Финского залива. Губернатор пообещал, что в мае будет выделено около 80 млн.

рублей на летние отпуска учителям.

А. Серов подчеркнул важность взаимодействия милиции с органами местной власти. Основной проблемой остается предупреждение преступлений на бытовой почве. Участники слушали незаконной рубки и продажи леса. В том числе и в нашем Сланцевском районе. «Создание института лесных инспекторов — один из путей решения этой проблемы», — сказал А. Серов.

Даже в передовых хозяйствах области каждый бык на откорме дает убыток в 300 тысяч рублей (старых). А если учесть, что здесь в прошлом году бычки составляли половину всего поголовья крупного рогатого скота, то не стоит удивляться тому тяжелейшему финансовому положению, в которое осьминицы сами же себя загнали. Убыток от реализации 151 тонны мяса (в живом весе) в прошлом году составил 745,1 миллиона рублей.

Да, продать бычка и получить сиюминутные живые деньги заманчиво. Но не рационально. Хозяйствовать рачительно можно только с заглядом вперед. Ориентировочно на сумму убытков они могли купить 730 тонн комбикормов и резко повысить производство молока, от реализации которого получить прибыль более реально. Конечно, если еще и над качеством продукции поработать, как это делают животноводы АО «Родина», которые за счет высокой сортности молока получают дополнительную за каждый килограмм почти 200 рублей.

Я так подробно остановился на «Осьминском» лишь для того, чтобы дать понять, что не все зависит от отсутствия помощи со стороны. Если и сами руководители и специалисты будут рационально ориентироваться и просчитывать каждый шаг наперед, то и результаты будут хоть немного, но иными.

А. МИШАКИН,
ведущий специалист по
животноводству отдела
сельского хозяйства.

Компьютерам — особое внимание

Проводя проверки на различных предприятиях и в организациях, государственная инспекция по охране труда столкнулась с новым негативным явлением в нашей жизни — владельцы и пользователи компьютеров повсеместно пренебрегают элементарными правилами работы на них. Зачастую организации стараются привести оборудование подешевле, которое не всегда соответствует государственным стандартам. К тому же, как правило, к нему не прилагаются инструкции, правила работы и обслуживания компьютеров. А если такие и есть, то не всегда на русском языке. Но даже в самых подробных и добросовестных инструкциях о требованиях к безопасности труда операторов говорят очень немного.

Государственный инспектор по охране труда Л. Н. Рубинский недавно проводил проверку в АО «Родина», где обнаружил пренебрежение правилами организации труда при работе на компьютерах, а также отсутствие необходимых для этого документов. «Родина» в этом смысле не одинока, потому что подобная ситуация, как уверяет Леонард Николаевич, имеет массовый характер. А ведь за компьютером сегодня, как правило, сидят женщины, чей труд должен охраняться с большим усердием.

То, что это серьезно сомневаться не приходится. Недаром существует свод общих правил под названием «Гигиенические требования к видеодисплеям терминалам, персональным ЭВМ и организации работы». В нем четко изложены требования к помещениям, где установлены компьютеры, к освещению, мебели, к организации работы. Насыщение рынка компьютерами давно наступило, сегодня необходимо направить работу с ними в цивилизованное русло.

А. ЗИНОВЬЕВ

НА ПОМОЩЬ НАДЕЙСЯ ...

Если судить только по цифрам, стоящим в сводке, то можно сделать вывод, что и в марте, и с начала года животноводы нашего района закрепили рост продуктивности дойного стада, наметившийся в прошлом году. И это не может не радовать, особенно если учесть, что в большинстве акционерных обществ скот в нынешнюю зимовку находится на полугододном пайке.

И все же за этими на первый взгляд благоприятными показателями кроются серьезные просчеты и недоработки, которые уже в ближайшее время могут обернуться серьезными негативными последствиями, и прежде всего для самих се-

льхозпроизводителей. Во-первых, и с начала этого года продолжает сокращаться поголовье коров. В частности, в АО «Сланцевское» их стало меньше на 56 голов, в «Родине» — на 29. Во-вторых, крайне плохо по-прежнему работают все хозяйства с молодняком, который, как хорошо известно, является будущим дойного стада. Это звено зоотехнической работы практически пущено на самотек. Во всех хозяйствах без исключения смирились с низкими среднесуточными привесами ремонтных телок. В марте в целом по району он составил всего 283 грамма, а в целом за квартал — 330 граммов. И даже у ли-

деров в животноводстве — АОЗТ «Родина» и «Осьминское» среднесуточные привесы разные всего 231 и 216 граммов соответственно, тогда как в передовых хозяйствах области они держатся в пределах 550—650 граммов и выше. В этом как раз и кроется причина того, что на некоторых фермах годами стоят коровы с мизерными удоями, не принося своим хозяевам ничего, кроме убытков. Их попросту нечём заменить. Много молодняка в конце прошлого и начале этого года пущено под нож.

Крайне беспокойт позиция руководства АО «Осьминское», которое заняло, на мой взгляд, неправильную ориентацию в работе со стадом. В последние годы это хозяйство по структуре стада считалось одним из лучших. И продуктивность коров здесь заметно выросла. Однако она еще не настолько высока, чтобы молоко стало рентабельным. Увеличивать и дальше ее можно только за счет замены низкодоходных коров высокодоходными. А где их взять, если здесь увлеклись выращиванием бычков на мясо, а про телочек забыли. И не удивительно, что в этом году в «Осьминском» планируют ввести в дойное стадо только 10—15 процентов первотелок при норме 25—30. И в прошлом году было обновлено стадо только на 18 процентов. Да и не мудрено, если учесть, что 112 телок случного возраста были забыты в конце IV квартала минувшего года на мясо. Практика же показала, что ставка на то, чтобы удержаться на плаву за счет откорма бычков выбранная руководством АО, ошибочна, ибо на сегодня это убыточное производство.

Наименование ферм и хозяйств	Средний надой от каждой коровы за март	Средний надой от каждой коровы с начала года	Средний надой от каждой коровы за март			Средний надой от каждой коровы с начала года		
			факт	план	посравн. с соотв. периодом прошлого года	факт	план	посравн. с соотв. периодом прошлого года
«РОДИНА»	282	247	+ 63	776	+ 688	+ 165		
Перебор	327	235	+ 113	860	+ 650	+ 279		
Монастырек	325	310	+ 17	926	+ 865	+ 80		
Выскатка	223	320	+ 59	630	+ 615	+ 154		
«ОСЬМИНСКОЕ»	187	183	+ 14	547	+ 328	+ 62		
Морди	190	160	+ 6	556	+ 470	+ 114		
Поречье	186	206	- 5	540	+ 559	- 1		
«СЛАНЦЕВСКОЕ»	85	140	+ 2	224	+ 400	- 39		
Гостицы	158	115	+ 81	357	+ 375	- 62		
Большие Поля	111	170	- 3	266	+ 440	- 42		
Степановщина	91	140	+ 1	246	+ 400	- 14		
Загривье	69	115	- 3	191	+ 375	- 62		
«СТАРОПОЛЬСКОЕ»	79	140	+ 28	223	+ 400	+ 56		
Шакицы	99	140	+ 52	261	+ 400	+ 88		
Замошье	61	140	+ 10	190	+ 400	+ 27		
«АВРОРА»	74	95	+ 29	261	+ 280	+ 143		
Новоселье	84	95	+ 41	302	+ 314	+ 183		
Рудно	74	92	+ 25	206	+ 238	+ 91		
По району:	185	182	+ 44	526	+ 518	+ 115		

ПРЕДСТАВЛЯЕМ
НОВОГО АВТОРА

Елена Шелест работает оператором в газовой котельной. Она подает тепло в дома сланцевчан. Теплом, добротой наполнены и ее лирические стихи. Живет автор в Лучках, около лесопарковой зоны, и близость леса находит отражение как в настроении Елены, так и в ее стихах.

Е. Шелест

Еще вчера земля темнела
Сквозь лужи, крытые

ледком.

А ныне утром заболела
Бахамальным чистым

рушином.

Снега засыпали тропинки,
Теплой укутали дома.

Уютно в легкой
снежной дымке.

Людские дремлют терема.
Укрыл снежок нагие ветки

Бесчувственных от сна

берез.

Узор на стеклах вывел
редкий

Художник севера — мороз.

Бело кругом:
куда ни глянешь,

куда ни бросишь
быстрый взгляд.

А если елку трогать

станешь —

Тебя накроет звездопад.

Взгляни на небо.
друг мой милый,

Увидишь ты, как из-под туч
В твой мир усталый

и унылый

Ворвется солнца яркий луч.

Как нежным заревом заката

Зацветают края небес.

И чутко смущенно, виновато

заглянет в душу зимний лес.

Из нового сборника

В. Иванова

«Светлая Русь моя»

Ходит полем

Мышка...

Ходит полем мышка.

А за мышкой кошка.

У кошкина домишко.

Забито окошко.

Позабыты двери —

Щели не зияют.

Впопыхах про вверя

Позабыл хозяин.

Сам уехал в город.

Ищет лучшей доли.

А над кошкой ворон

Вьется в чистом поле.

Может, это небыль?

Про зверей и птицу?

И в российском небе

Ворон не кружится?

Жизнь дегтя ложку

Добавит к сюжету:

Хозяину кошки

Лучшей доли нету...

Плеск дождя по железной
крыше.

Как рассерженный шорох

мыши.

Мы с тобою сидим за чаем

И под шорох дождя

скучаем.

Третий год мы скучаем

вместе.

Молча копим плохие вести.

Собираем горькое, злое.

...Но семья мы, а просто —

двоев...

Мой знакомый

Издревле повелось, что взор человека завораживают три стихии — большая вода, будь то озеро или море, огонь и небо. Можно часами слушать рокот моря, глядя на волны с косматой пеной на гребнях, или смотреть в бездонное небо, считая стада белых облаков, или в ночном небе отыскивать знакомые созвездия, любуясь полной луной или ее братцем месяцем. Костер в любое время суток и года не только согревает, но и приковывает взор, да что говорить, это испытал любой человек.

Когда меня одолевает хандря — бывает такое редко, но бывает, я иду к моему знакомому. Он всегда радушно и приветливо встречает меня. Начинается долгая, неторопливая беседа. Я не боюсь рассказывать ему обо всем, даже о таком, чего не поведаешь другу. С ним я знаком уже несколько лет, и еще не было случая, чтобы он открыл мои тайны кому-либо. Ладно, не буду больше интриговать — мой знакомый — это ручей, но ручей необыкновенный.

Был морозный день, высокое голубое небо и солнце, обрамленное, как янтарь, дорогой оправой ряжного кольца, радовали душу. Кажется, природа погрузилась в спячку, но это не так, стоит приглядеться, и ты понимаешь, что лес живет, конечно, не так, как в другие времена года. Вот послышалось щканье с вершинами древней ели. Сыпется шелуха от шишек, но сама белок не видна, да и где их увидишь, когда они заменили рыжие шубки на серые. Ярко проступает дальний темно-зеленый ельник, простуженные серые ольшины с вкраплениями озябших березок и снег иссиня-белый, который блестит от холодного солнца, слепя глаза. Пухлые красавцы снегири деловито склевывают семена с серого кустарника. Раздается звук, похожий на потревоженную неумелыми пальцами басовую струну контрабаса — это дятел. И вдруг я останавливаюсь, как вкопанный. Мне показалось, что я слышу журчанье ручья. «Ну все, крыша поехала, начались слуховые галлюцинации, — подумал я. — Да какие ручьи в январе?». Снял шапку, а шум бегущего ручья вломился в уши, давя на перепонки. Ну, думаю, совсем свихнулся, а сам иду на звук, и вскоре останавливаюсь пораженный: миниатюрный водопад с прозрачной водой, над которой струится пар. Ближние кустики покрыты изморозью. На дне маленького затона, образованного падающей водой, видны камушки, которые напоминают рассыпанное ожерелье из изумрудов. Снимаю рукавицу, опускаю руку в воду, достаю горсть камней, но они тотчас теряют свою привлекательность. Заледенелые былинки сломались от непосильной

тяжести и стоят, как пеньки на лесосеке, с которой вывезен лес. Так состоялось наше знакомство. С тех пор я бываю у своего ручья во все времена года, и всегда мой приятель разный.

Снег стаял, молодая травка укрыла проплешину прошлогодней травы зеленым покрывалом, проклюнулись молодые листочки на деревьях и кустарниках. Чувствовалось приближение лета. Подхожу к заветному месту... Что-то не так. И понимаю, что не слышу журчания друга. Бедный мой приятель завален ветками, коряжинами, прошлогодней травой и еще чорт знает чем. Разобрал завал, и мой ручей с радостным журчанием понес свои воды. В его шуме мне послышались слова благодарности.

Летом мой друг спокоен, тихо несет свои воды. По его берегам буйно растут травы, они сочные, мощные, не то что травы вдали от воды — жухлые, истоптаные. Черемуха, чтобы наполнить белое облако цветов, опустила свои корни в воду. Стрекозы, бабочки и прочая живность качаются на травинках, тихо шелестят листья, противоположный берег размыт весенним паводком. Как в пироге из слоеного теста, видны песчаные отложения, которые, если есть охота, можно посчитать. В маленькой лагуне, прогретой солнцем, резвятся малыши. Гомон птиц успокаивает и радует. Мирские мысли оставляют голову и начинает казаться, что ты вечен, как этот ручей, как высокое небо, как море, как звезды. Но стоит уйти от ручья, и снова становишься смертным.

Затяжные дожди идут не переставая пять сутки. Порывистый ветер с веем носится по улицам города. Лужи стали темно-коричневыми от тополиных листьев. Деревья стоят почти голые — их раздевает ветер. Низкие тучи несутся, как стадо обезумевших баранов, поливая редких прохожих. Хандра! Надеваю резиновые сапоги, дождевик и выхожу на улицу. Медленно бреду по улицам в сторону леса. Дождь барабанит по брезенту, ветер то и дело срывает капюшон. Чувствую, как холодные струйки воды текут за шиворот. Наконец, я в лесу. Ветер здесь не такой сильный, да и дождь задерживается в кронах могучих елей. Мой приятель сердит. Вода клюка несется по размытому руслу. В затоне она крутится, завивая в спирали пену, сорванные листья, мелкие веточки, и надрывным веем уносит лесной мусор. Вот такой мой знакомый разный, за что и любим.

Э. ГИНДОВ.

...Вспоминанья тешат душу.
Улыбку тянут до ушей.
Да, было время, и Ванюша Таскал огромнейших ерши!
Бывало, к ним в котел ведерный
Добавишь окуней, плотвы.
И аромат ухи коронной
Аж долетал до Сомолвы!
Не зря оттуда как-то летом
До Низовиц примчал гонец,
Чтоб выведать ухи
секреты —
Кто здесь ее варганит
спец?..

И. Ф. «Знамя труда»,
27 марта 1998 года.

ПАРОДИЯ

Я созерцаю довольно много:
Алушта, Сочи, Ялты вид.
Но снова трудная дорога
Меня на Гдовщину манит.
На что мне море, дюны,
пляжи
И кипарисы выше крыши?
У нас не так. Чудесно,
важно
Под ветром клонится камыш.
Иль взять тростник.
Большой, пригожий!
Хорош он. И совсем не слаб.
По силе с ним сравниться может
Ну разве только баобаб!
Ерши длиною в пол-акулы
Клюют, не ведая беды.
Вот ветром наш костер раздуло.
И полон котелок воды!
...Сидим у озера Чудского.
Едим ушицу из плотвы,
И запах рыбный прет до Пскова.
А иногда и до Москвы!
Гонцы оттуда приезжали,
Просили дать ухи рецепт
Премьер всем обещал медали.
Кто гдовский вызнает
секрет.
Казалось, Гдовщину я знаю.
И все же удивляюсь я:
Комар-звонец у нас бывает
Чуть-чуть поменьше
воробья!
А те ночные приключения,
Когда тянули чью-то сеть!
Мешали под водой
коренья:
Могли к рассвету не успеть...
Успели! Ветер дует в спину.
Кругом крапива и сита!*

Края родные не покину —
У нас такая красота.

Г. ПЛАХОТЮК.

* Сита — озерная трава.
И. Шарин
А сердце не согласно
Я был в горячечном огне,
Мне было очень худо.
Когда ты вдруг вернула
мне
Любовных писем груду.
Хватило их разжечь костер
В притихшем зимнем парке —
Послать бессилия укор
Любви твоей нежаркой.
Огнем горел с портрета
взгляд.
Блестел лукавой гранью
И продолжал точить свой яд.
Играя на обмане.
Как прошлогодняя трава.
Сгорали встречи-зорьки.
Любви единственной слова
Дымком взметнулись
горьким.
Мой разум Богу был поклон:
Развел он нас с тобою.
Но сердцу не забыть
тот сон:
Оно в любви слепое.

Г. Ляхова

Погадай,
цыганка,
обнадежь...

Погадай, цыганка, обнадежь.

карты открывая,

Мне солгать, хоть я сама все знаю,

Пусть полечит сердце эта ложь.

Говорит: «Король твой не пришел.

Погоди, красавица, немного.

Вот шестерка — поздняя дорога.

Погоди, все будет хорошо».

Дама, туз, червонный интерес...

Только знаю: любит он другую.

Сердцу не прикажешь,

но тоскую...

Ври, цыганка, ври хоть до небес.

Карты вперемешку под рукой.

Верь — не верь — надежды свет прольется.

А она гадает и смеется:

«Золотой на ручку.

золотой».

Не в свои сани не садись

— БАСНЯ —

Жил, помнится, косой в одном лесу и тихо и спокойно.

Семью имел и вел себя сравнительно достойно.

Хвастлив был, правда, и порок один имел, который, почитай что, знали все.

Не равнодушен был косой к проказнице-лисе.

А кумушка была — охотник неплохой.

Услышав про кусочек лакомый такой.

Решила: «Что ж, косой не еж, избавлюсь я от скуки.

Ха-ха! Сама удача лезет в руки».

Раскинула пред ним плутовка сети.

Попался заяц.

глазом не заметил.

</

РАСПОРЯЖЕНИЕ
ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
от 06.04.98 № 68-р

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ В ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПЕРЕЧНЯ ДЕБИТОРОВ И КРЕДИТОРОВ
ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ

С целью сокращения взаимных неплатежей между предприятиями и организациями, на основании решения оперативной комиссии по изучению причин и оказанию помощи по их ликвидации при администрации муниципального образования «Сланцевский район» от 26.03.98.

1. Предприятиям и организациям всех форм собственности, расположенным на территории муниципального образования «Сланцевский район», при предоставлении в городской отдел государственной статистики отчетности по форме П-3 «Сведения о финансовом состоянии организаций» одновременно прилагать перечень дебиторов и кредиторов с указанием суммы задолженности.

2. Начальнику Сланцевского городского отдела государственной статистики Арефиной Т. И. обеспечить прием вышеуказанных материалов.

3. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования Кенюхова Г. А.

А. ПАРАМОНЕНКО,
первый заместитель главы муниципального образования.

Объявления, принятые

ПРОДАЮТСЯ

а/з для «Москвича», «Запорожца», пиш. маш. «Марица», эл. двиг. для центриф. стир. маш. Т. 24-763.

«Москвич» (каблук) 1990 г. в. Обращаться: Б. Поля, д. 72.

микроавтобус «Фольксваген - Транспортер» — вагон, дизель 1982 г. в. дв. 1993 г. Тел. 2-45-05.

а/м «ВАЗ-2103», «Москвич-412» в хор. сост. после капремонта. Тел. 31-241.

а/м «ЗАЗ-968» 40 л. с., двигатель 1978 г. в. в хор. сост. Тел. 42-514.

срокно ГАЗ-24. Цена 1.8 тыс. дол. Обращаться: ул. Маяковского, 12/1, телефон 2-24-32.

а/маш. ВАЗ-2102 т/о 99 г., «Талбот» за 1.6 и 0.9. Куплю фаркоп. Т. 41-282 после 16 ч., ул. Кирова, 30-127.

«Опель-Кадетт» (седан) 1986 г. в., «Фольксваген-Гольф» 1985 г. в., швейная машина. Т. 35-210, вечером.

«ЗАЗ-968М» 1990 г. в. Тел. 64-796 после 17 часов.

а/м «Фольксваген-Джетта» 1985 г. в., ВАЗ-2108 1986 г. в. состояние хорошее, цена дог. Тел. 35-182.

ВАЗ-2105 83 г. в. 2,3 т. дол. «Москвич-2140» 77 г. в. 3 т. руб., мет. гараж «Аэропорт» 1 т. дол. Т. 24-536.

а/м «Опель-Кадетт» 1986 г. в. в хорошем состоянии. Телефон 2-33-32.

мотоцикл с коляской, запчасти, холодильник, телевизор п/в. б/у. Недорого. Тел. 22-313.

грузов. мот. «Муравей» 1989 г. в. меняется 3-комн. кв. в Сланцах на жилье в СПб. Тел. 32-242.

мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5» с коляской от «ИЖ-Ю-4» 1992 г. в. Тел. 2-49-50.

вел. «Орленок» в отл. сост. Цена 250 руб. (в маг. 550 руб.). Док-ты есть. Адрес: ул. Ленина, 23-5 после 19 ч.

гаражи: на КАС «Восток» — 10000 руб., на КАС «Вход» — 6000 руб. Телефон 33-801.

металлический гараж на КАС «Аэропорт», мотоблок 4-колесный. Тел. 31-158.

сруб пятистенок 6 х 9,5. лом. крыша, 2-й этаж. Тел. 64-488 раб. дн. после 17.00. Вып. заказ на сруб.

сад-огород в Замошье 4 сот., домик, колодец; плита газ. б/у, мет. ванна нов. Телефон 43-343.

дом в Зел. Роще, 38. сад-огород р-н 1-й шахты ухож., котер «Прогресс» с мот. «Вихрь-30». Тел. 32-272.

бревенчатый сруб 6,5 х 6,5 м. Цена договорная. Тел. 3-31-20 после 18 часов.

пол. дома, коттедж с участком после капремонта. Тел. 74-432.

сад-огород на ДОКе (кирп. домик, сарай, яблони, сливы, водопровод). Т. 42-382 и 73-950.

1/3 дома и баня с уч. 10 соток на берегу реки в черте города. Тел. 22-059 или 22-275.

сад-огород в Замошье (3 сотки, колодец, яблони, кусты). Недорого. Т. 23-156 с 8 до 17 час.

Кто в доме хозяин?

Как ни покажется это странным в наши рыночные времена, подавляющее число питерских квартир являются до сих пор собственностью отнюдь не тех людей, которые в них живут и гордо именуют себя хозяевами. Да-да, они доныне находятся в муниципальной собственности, а мы с вами, если не приватизировали свое жилье, всего лишь снимаем угол у городских властей.

Хозяева, надо сказать, они еще те: могут по полвека не делать ремонт в старом фонде, не топить в лютую стужу и отключать воду в ленинградской зоне. Но поэтому, видимо, и к «квартрантам» не очень строго — закрывают глаза на многомесячные задержки квартплаты и прочие мелкие шалости жильцов. Если уж и заходила речь о насильственном выселении злостных неплатильщиков, то обычно только на бумаге.

Вот и делятся десятилетиями взаимные претензии на тему: кто кому и сколько должен. То ли мы с вами должны прежде расплатиться за отопление, начиная с октября 1917 года, то ли будем ждать, пока коммунальщики вернут домам тот облик, в котором они достались им от «господ», а потом уж начнем расчитываться. А что торопиться-то: пусть начальство думает, как свою кубышку пополнить, а над нами «не каплет» — живи «в кредит» да не тужи. Но эта ляфа, похоже, скоро может закончиться, так как властям явно надоело быть беззаборным хозяином, едва-едва сдавшим концы с концами среди изобилия.

И очень кстати здесь оказались питерские риэлтеры, испытывающие сейчас «кризис жанра»: и так-то бизнес шел не очень хорошо из-

за превышения предложения над спросом, так еще и недавний обвал рынка с разорением крупнейших агентств. Быстро поняв, что толку от такой, с позволения сказать, работы будет мало, некоторые из наших торговцев недвижимостью решили предложить свои услуги государству в весьма специфической области — борьбе с хроническими задолжниками по квартплате.

Суть находящейся пока в стадии разработки новации заключается в том, что одно из районных Жилищных агентств намерено передать все права на разбирательства с должниками в соответствии с договором. Жилищное агентство будет передавать коммерсантам список квартир, отгрошенных судебными предписаниями, в соответствии с которыми, в случае неуплаты долга в трехдневный срок, его сумма будет обращаться на недвижимое имущество нанимателя, то есть квартиру.

И тогда, прошлой прогулки по Невскому проспекту — переселяйся в принудительном порядке куда-нибудь в пригород, хочешь ты того или нет. А риэлтеры сами погасят городу задолженность в расчете на пополнение собственных средств в результате продажи бывшей вашей квартиры будущему хозяину.

Одним словом, все довольны, кроме нынешних нищих нанимателей жилья, среди которых есть, к сожалению, не только наркоманы с алкоголиками, но и вполне благопристойные пенсионеры, и так-то не имеющие средств к существованию. В хорошую они попали компании, нечего сказать...

Материал подготовил
Валерий ВОЛОБУЕВ,
«Калейдоскоп».

по купону

меняются

1/2 дома в Лучках: 3 ком., уч., хоз. п., дрова, на 2-комн. кв-ру ст. пл. Тел. вечером 32-386.

2-комн. кв. на 1 эт. в Лучках на равноценную выше этажом за доплату. Тел. 41-939 или 41-451.

2-комн. кв. (2 эт., комн. отдельн.) в Лучках на 3-комн. кв. в Лучках (не 1 эт.). Телефон 41-936.

«Форд-Сверр» на 1-комн. кв. по дог. Продам 3-комн. кв. (1 эт.), огород 6 сот. в Замошье. Т. 23-608.

две 2-комн. кв. на 3-комн. кв. в СПб в люб. районе. продаю мебель. Тел. 24-573.

4-комн. кв. на 3-комн. кв. по догов. Требуется водитель на грузовую автомашину. Тел. 21-980.

3-комн. кв. (48 кв. м жил. пл. 1 этаж) на две одно-комн. кв. Обращаться: ул. Спортивная, д. 6, кв. 1.

2-комн. кв. (1 эт. смежн.) в Лучках, на 2-3-комн. кв. выше этаж в Лучках + допл. Тел. 42-669.

2-комн. кв. на 1-й шахте (печн. отопл.) на одно-, двухкомн. кв. с доплатой. Тел. 72-287 по раб. дн.

3-комн. кв. 81 кв. м в Лучках на 2-комн. кв. выше 1 этажа, не смежн. комн. + доплата. Тел. 31-205.

ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

женщина познакомит с мужч. 55-65 лет для взаимопомощи, возм. совм. прожив. Писать: Сланцы, РУФПС, п/п № 681536.

ИЩЕТ РАБОТУ

ищу работу грузчика, экспедитора можно на своей а/м. Тел. 21-464.

Лидии Григорьевне
ВОЛКОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрую след. Желаем мы всего, чем жизнь богата. — здоровья, счастья, долгих лет. Коллектив МП «Теплосеть».

Геннадию Павловичу
КОЛКУНОВУ

Поздравляем с 70-летием. Желаем тебе крепкого здоровья и долгих лет жизни. Жена, дети, внуки и внуки

ООО «ТЕРМИНАЛ»

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

гл. бухгалтера и

зам. гл. бухгалтера.

Справки по телефону 2-24-33.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО

Наступил «заключительный этап» поиска Янтарной комнаты. Она «на 99 процентов» находится в Северной Чехии. По приказу Геринга в последние дни второй мировой войны специальное подразделение СС спрятало ее в одной из шахт близ села Гора-святой Екатерины, расположенного в Рудных горах в 300 метрах от границы с Германией. «В послевоенные десятилетия это был закрытый район, допуск в который осуществлялся по особым пропускам, и потому я рассчитываю достать комнату в целости и сохранности», — заявил известный немецкий кладоискатель Гельмут Гайнцел.

Выражаем искреннее соболезнование Геннадию Николаевичу Костенко по поводу смерти его матери.

Коллектив Сланцевского отряда пожарной охраны.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

корректоры — 2-13-60;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области,

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печаются на коммерческой основе.

Набибрала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Газету печатала Подрядчикова Е. В.

Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 3236. Заказ 805.